

吕田镇三村村儿童迎来夏令营活动

## 城乡儿童手拉手 幸福一齐走

近日，来自广州市的 30 多名儿童和吕田镇三村村 30 多名儿童欢聚三村村，开展为期 5 天的主题为“城乡儿童手拉手，幸福一齐走”的夏令营活动。在接下来的时间里，他们一起种树、一起割稻谷、一起拔花生、一起种菜，体验农村生活。他们还会参观村落的古建筑，一起接受红色文化教育。这个夏天，这 60 多名儿童将度过一个与众不同的暑假。

对于留守儿童，父母与他们聚少离多，一般家庭比较贫困。放假后，这些孩子父母管不了，家庭也管不了。为了让我区农村留守儿童有一个难忘的暑假，做好留守儿童关爱工作，区关工委联合三村村的“广州市小桥人家生态休闲农业有限公司”农村青年创业基地，共同打造示范性农村留守儿童之家教育活动基地，辐射全区开展关心留守儿童工作。

在区关工委和吕田镇三村村党支部的重视支持下，三村村留守儿童之家于 2019 年春挂牌，并开展了系列的关爱活动。7 月 26 日，广州市从化区农村留守儿童之家创建示范点暨“城乡儿童手拉手，幸福一齐走”夏令营启动仪式在广州市小桥人家生态农业有限公司农村青年创业基地举行。

广州市关工委、广东省慈泉公益基金、广东省慈泉集团、区委老干局、区关工委等单位相关负责人与一众志愿者出席了夏令营启动仪式。在活动现场，省慈泉公益基金会通过前期走访留守儿童家庭，资助 20 万元用于儿童之家开展各项关爱活动。伴随着现场的呐喊声欢呼声，留守儿童之家夏令营接受了授旗。最后，留守儿童之家负责人宣誓和学生宣誓加入到“城乡儿童手拉手，幸福一齐走”夏令营活动当中。

在为期五天的活动中，来自广州市的 30 多名儿童和三村村 30 多名留守儿童将参加农活、参观古村落，体验三村村风土人情。在 7 月 26 日的启动仪式后，儿童们首先参观了革命老区三村村的红色教育基地、中共从化从北区第一个党支部办公旧址——白石咀胡氏公屋。这是一座泥砖、鹅卵石、木结构的两层建筑，面积约 150 平方米。现场有志愿者——当年的老游击队员讲解红色往事。孩子们一边参观历史建筑，一边聆听老人的介绍。孩子们了解到，1940 年 6 月，中共从化吕田游击区在白石胡氏公屋这栋两层小楼，成立中共从化第一个党支部，由胡斯增任支部书记，在白石咀胡氏公屋办公。此后，吕田各村在游击区党支部的领导下建立了党支部。到 1941 年，吕田地区党员发展至 45 人。在抗战期间，吕田支部不断发展壮大，到解放战争时期，在上级党的领导和人民群众的有力支持下，组建了一支 800 多人的武装队伍，在三年多的艰苦斗争中解放从化北部地区，建立人民政权，随后配合南下大军解放了从化县全境和广州，为人民解放事业作出了突出的贡献。2001 年 12 月，公布为从化市文物保护单位。

除了接受传承红色基因教育，城乡儿童还一起共同体验农耕生活，开展丰富多彩的文体活动，增进城乡儿童之间的了解和友谊。

在这群孩子中，就读小学二年级的小云（化名）是三村村的留守儿童。她因为父母长期在街口工作，平时和奶奶一起生活。因为长期缺乏父母关爱，她总是渴望着爸爸妈妈能常回家看看。平常放寒暑假，小云也无法走出山村到外面开阔眼界，只能和村里的其他留守儿童一起玩耍，娱乐节目很少。这次夏令营，来了一群来自广州的小朋友，不但带来了城市的新信息，农村的孩子也结识到新朋友。而作为城市的孩子，平时接触到的都是城市，很少有机会接触到大自然，更别提懂得各种农活，知道各种农作物。这次来到农村，不但让他们接触农村生活，还锻炼了他们的心智。这次夏令营给农村和城市的孩子带来了一个难忘的暑假回忆。

区关工委相关负责人介绍，农村留守儿童是一个特殊的群体，由于长期与父母分离，容

易造成亲情失落、心理失衡、行为失控、学习失教、安全失保、监护失助等问题，影响了留守儿童的健康成长。建立留守儿童之家，其宗旨是改善农村留守儿童生存发展条件，促进他们健康、快乐、全面成长。

今后，“儿童之家”将通过多种形式组织活动，包括课会时第二课堂、读书会、技艺学习培训、文体活动、外出参观等丰富留守儿童的生活，开阔他们的视野。同时建立一支关爱留守儿童志愿者队伍，对留守儿童开展对口关怀，加强与儿童家长及监护人的联系，开设好家风培育和家庭教育方法讲座，全方位为留守儿童创造良好的成长环境。